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Τα τελευταία χρόνια λόγω της ραγδαίας και εν πολλοίς άναρχης 

ανάπτυξης των μεγάλων αστικών κέντρων, της ανόδου του βιοτικού 

επιπέδου και κατ’ επέκταση της αλλαγής (μέχρις ασυδοσίας)  των 

καταναλωτικών συνηθειών, παρατηρείται μια σημαντικά αυξητική τάση 

στην παραγωγή των αστικών απορριμμάτων. Παράλληλα εντείνεται το 

πρόβλημα εξεύρεσης κατάλληλων εκτάσεων και ικανής χωρητικότητας 

για κατασκευή ΧΥΤΑ, ενώ στις περισσότερες περιπτώσεις μετά την 

εξεύρεσή τους, όλοι έχουμε γίνει μάρτυρες έκρυθμων καταστάσεων με 

έντονες αντιδράσεις κοινωνικής αποδοχής των χώρων αυτών.  

Εκτός αυτού, μεγάλες ποσότητες χρήσιμων υλικών όπως χαρτί, 

γυαλί, αλουμίνιο, πλαστικό, μέταλλα και ξύλο όδευαν προς ταφή 

στους ΧΥΤΑ, μειώνοντας δραματικά τη διάρκεια ζωής των, ενώ θα 

μπορούσαν να αξιοποιηθούν είτε με την επαναχρησιμοποίησή τους είτε 

με την ανακύκλωση και τη χρήση τους σε νέες εφαρμογές, 

εξοικονομώντας έτσι τεράστιες ποσότητες πρώτων υλών και ενέργειας. 

Οι σύγχρονες όμως αντιλήψεις και πρακτικές για τη διαχείριση 

των αστικών στερεών αποβλήτων υπαγορεύουν πλέον σχεδιασμό και 

υλοποίηση ολοκληρωμένων συστημάτων, με βασικούς στόχους την 

αειφορία και την αποτελεσματική διαχείριση και εξοικονόμηση 

φυσικών πόρων και ενέργειας, την προστασία της δημόσιας υγείας, τη 

δραστική μείωση των απορριμμάτων που οδηγούνται προς διάθεση 

(ώστε οι ΧΥΤΑ να μετατραπούν σε ΧΥΤΥ), με την υποχρέωση της 

Λάρισα : 05/ 06 / 2009 
 
 



ανάκτησης εξ αυτών όλων των υλικών που μπορούν να 

ανακυκλωθούν, γεγονός που μεταξύ άλλων διευκολύνει και την 

επιμήκυνση της ζωής ενός ΧΥΤΥ, αλλά και μειώνει δραματικά τις τυχόν 

επιβλαβείς συνέπειές του σε περίπτωση αστοχιών. 

Ο Δήμος Λαρισαίων παρακολουθώντας από πολύ νωρίς και εκ 

του σύνεγγυς τις ανωτέρω σύγχρονες απαιτήσεις για ένα βιώσιμο 

μέλλον και ανταποκρινόμενος με αμεσότητα, συμμετέχει εδώ και 

πολλά χρόνια σε προγράμματα ορθολογικής διαχείρισης 

απορριμμάτων, την κορωνίδα των οποίων αποτελεί η ανακύκλωση 

υλικών. 

 Ήδη, μέσω της πολύ καλά οργανωμένης Υπηρεσίας 

Καθαριότητας Περιβάλλοντος, πέρα από την συνεχή αναβάθμιση της 

Καθαριότητας που έχει καταστήσει τη Λάρισα μια από τις καθαρότερες 

πόλεις, πέρα από την κατασκευή και υποδειγματική λειτουργία από το 

1998 ενός υπερσύγχρονου ΧΥΤΑ – υπόδειγμα για τα Ελληνικά (κι όχι 

μόνο δεδομένα), εδώ και μια δεκαετία ο Δήμος μας συλλέγει και 

ανακυκλώνει χαρτί από όλες τις σχολικές μονάδες (εφημερίδες , 

περιοδικά, κλπ, τα οποία προσκομίζουν οι μαθητές από τις οικίες 

τους), καθώς και χαρτόκουτα συσκευασίας από όλα τα εμπορικά 

καταστήματα της πόλης. 

 Επιπρόσθετα, τα τελευταία χρόνια ο Δήμος Λαρισαίων 

πρωτοστατεί στην ανακύκλωση μπαταριών, παλαιών ηλεκτρικών & 

ηλεκτρονικών συσκευών, παλαιών ελαστικών αυτοκινήτων, Οχημάτων 

Τέλους Κύκλου Ζωής, κλπ, ενώ είναι μπροστάρης και σε θέματα 

προστασίας της δημόσιας υγείας, όπως π.χ. στο θέμα της σωστής 

διαχείρισης των επικίνδυνων μολυσματικών αποβλήτων, κλπ. Προς 

υποστήριξη όλων των ανωτέρω δράσεων το Τμήμα Περιβάλλοντος του 

Δ.Λ. εφαρμόζει δράσεις Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης σε 

συνεργασία με τα προγράμματα της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. 

Ως επιστέγασμα των παραπάνω ενεργειών, και με την ευκαιρία 

ανακήρυξης του 2009 ως έτους ανακύκλωσης από τον Υπουργό 

ΠΕΧΩΔΕ κ. Σουφλιά,  ο Δήμος Λαρισαίων, σε συνεργασία με την ΕΕΑΑ 



(Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης), δηλαδή το εγκεκριμένο 

από το ΥΠΕΧΩΔΕ Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης 

Συσκευασιών, ξεκινάει πιλοτικά σε μικρό τμήμα της πόλης από την 5η 

Ιουνίου πρόγραμμα Ανακύκλωσης Συσκευασιών, με τη μέθοδο της 

διαλογής στην πηγή με τους μπλε κάδους ανακύκλωσης. Το 

πρόγραμμα αυτό προβλέπεται να επεκταθεί σ’ ολόκληρη την πόλη 

μέχρι το τέλος του 2009. 

Για να είναι εφικτή η ευόδωση του προγράμματος αυτού, τα 

τελευταία χρόνια προετοιμαζόταν συστηματικά όλες οι απαραίτητες 

υποδομές με την κατασκευή και εξοπλισμό του Κέντρου Διαλογής 

Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ), ενός έργου που κόστισε πάνω από 

2.000.000 € (χρηματοδότηση από το ΕΑΠΤΑ 2) και την σύναψη 

προγραμματικών συμβάσεων με την ΕΕΑΑ, ώστε ο Δήμος Λαρισαίων 

να αποκτήσει δωρεάν τον κάτωθι απαιτούμενο εξοπλισμό: 

α) προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων (πάνω από 1800 

μπλε κάδους ανακύκλωσης), 

β) οχημάτων συλλογής των ανακυκλώσιμων από τους κάδους 

ανακύκλωσης (5 οχήματα ανακύκλωσης τύπου πρέσας, χωρητικότητας 

16 μ3). 

γ) ειδικό ανυψωτικό (κλάρκ) για τις ανάγκες του ΚΔΑΥ 

δ) πρόσθετες επεμβάσεις και εξοπλισμός στο ΚΔΑΥ (ύψους ~130.000 

€) για επαύξηση της παραγωγικότητάς του.  

 
Η Δημοτική Αρχή και η αρμόδια υπηρεσία Καθαριότητας 

Περιβάλλοντος γνωρίζοντας την ευαισθησία και το ενδιαφέρον των 

συμπολιτών για την πόλη μας και για το περιβάλλον της, μέσα στο 

οποίο προσδοκούμε πέρα από εμάς να ευημερούν και οι μελλοντικές 

γενιές, τα παιδιά μας, απευθύνεται στους συμπολίτες ζητώντας τη 

συμμετοχή τους στο πρόγραμμα ανακύκλωσης σύμφωνα με τις 

οδηγίες που δίνονται.  

Η ενεργός συμμετοχή όλων μας είναι όχι μόνο απαραίτητη 

αλλά και επιβεβλημένη ώστε να επιτύχει ένα τέτοιο εγχείρημα. 



Επίσης παρακαλεί για την κατ’ αρχήν αποδοχή της θέσης των 

μπλε κάδων όπου αυτοί θα τοποθετηθούν από την υπηρεσία, χωρίς 

διαμαρτυρίες, μέχρι τουλάχιστον το  όλο εγχείρημα προχωρήσει και 

λειτουργήσει επιτυχώς, καθώς και την ανοχή στα όποια προβλήματα 

προκύψουν στα πρώτα βήματα του εγχειρήματος λαμβάνοντας υπόψη 

τα τεράστια οφέλη για την δημόσια υγεία και το περιβάλλον 

γενικότερα. 

Είναι η μεγάλη μας ευκαιρία, να αποδείξουμε όλοι έμπρακτα 

αυτό το ενδιαφέρον. Οφείλουμε μαζί να συμμετέχουμε ενεργά και στο 

διηνεκές σ’ αυτή την ευγενή προσπάθεια, συνειδητοποιώντας ότι είναι 

υπόθεση όλων μας. 

Σίγουροι για την ενεργό συμμετοχή όλων των συμπολιτών και 

τη συνεισφορά τους, απευθύνουμε εκ των προτέρων ένα μεγάλο 

ευχαριστώ.  

 

  


